
 

 

 المحور الثاني: الارتباط
 
 
 
 

І-  ؤشراا  البارامريي  لدراس  وو  ااجاا  العلاو  اخطية  بن  مغييري   يعد معامل بيرسون للارتباط أحد الم بيرسون:لمعامل الارتباط
 (.1-ا 1االذي تريااح وةمغه بن  )+y ا  xكمةن  

І-1 لغيبةق معامل الارتباط لبيرسون بجب توفا الشااط الغالة : :اعتماد معامل الارتباط لبيرسون شروط 
 أن يكون المغييران كمةن . -/1
 .50لمغييري  اعغدالةا، أا أن يكون حجم العةن  أكبر  م  أن يكون توزيع وةم ا/ -2
 أن تكون العلاو  بن  المغييري  خية  )تخغبر م  خلال رسم الشكل الانغشاري المشار إلةه سابقا(. -/3
 أن تكون عةن  كل مغيير مسحوب  بيايق  عشوائة . -/4
І-2  :عامل بيرسون هي:توجد ثلاث  طرق لحساب مطرق تعيين معامل الارتباط لبرسون 
 طايق  الدرجا  المعةاري .-
 طايق  الانحاافا  المعةاري .-
 طايق  الدرجا  اخطام. اهذ  الأخير  هي أسهلها اأكثاها اسغخداما.-

 : اتعيى المعادل  اخطاص  بمعامل الارتباط بيرسون بالعلاو  الغالة 

𝑟 =
𝑛 ∑ 𝑥𝑦 − (∑ 𝑥)(∑ 𝑦)

√[𝑛 ∑ 𝑥2 − (∑𝒙)2][𝑛 ∑ 𝑦2 − (∑𝒚)2]
 

 :أن حةث
r :المغييري  بن  الارتباط معامل. 
n  :العةن  أفااد عدد. 
x :الأال المغيير وةم. 
y :الثاني المغيير وةم. 
І-3 حث معامل فادا ، ايسغخدم البا 50: عندما يكون حجم العن  أول م  الدلالة الإحصائية لمعامل الارتباط بيرسون تعيين

 بغيبةق المعادل  الغالة : معاف  دلال  هذ الارتباطلغعةن  درج  الارتباط بن  مغييري  كمةن ، يحغاج إلى فإنه الارتباط لبيرسون، 

𝑡 = 𝑟√
𝑛 − 2

1 − 𝑟2
 

أكبر  tc المحدد، فإذا كانت القةم  المحسوب دلال  ال(، امسغوى n-2)  عند درجا  حاي  ، tcمع وةم   ttعد ذلك نقارن وةم  ب
 فإننا نافض الفاض الصفاي، أما إذا كانت القةم  المحسوب  أول م  الجدالة  فغقبل الفاضة  الصفاي . tc م  الجدالة 
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 حصاء االقةاس النفسي: درجا  سبع  طلا  ي  امغحاني اإيبن  الجدال الغالي :1مثال
 
 
 

 ؟الميلو : أحسب وةم  معامل الارتباط بيرسون ابن  نوعه
 الحل:

 

 

 

 

 

 :لدينا

𝑟 =
𝑛 ∑ 𝑥𝑦 − (∑ 𝑥)(∑ 𝑦)

√[𝑛 ∑ 𝑥2 − (∑𝒙)2][𝑛 ∑ 𝑦2 − (∑𝒚)2]
=

7(355) − (49)(49)

√[7(371) − (49)2][7(359) − (49)2]
=

84

√196(12)
 

 
𝒓 = 𝟎. 𝟓𝟕 

  .هو ارتباط موجب مغوسطا  0.57وةم  الارتباط تساايإذن: 
أفااد، ااجد بأن  10، أجاى باحث دراسغه على عةن  مكون  م   ن  عما الأطفال اساع  القااء لياض معاف  العلاو  ب :2مثال

  0.78معامل الارتباط بن  هذي  المغييري  يسااي
 ؟ =0.05خغبر الدلال  اإحصائة  لمعامل الارتباط عند مسغوى ا-

 الفاض البديل كمايلي:أالا علةنا صةاغ  الفاض الصفاي ا  الحل:

   {𝐻0 ∶   = 0
𝐻1:       0

 

 تعةن  الدلال  اإحصائة  لمعامل الارتباط بغيبةق المعادل : -

𝑡 = 𝑟√
𝑛 − 2

1 − 𝑟2
= 0.78√

10 − 2

1 − 0.782
 = 0.78 × 4.53 = 𝟑. 𝟓𝟑 

 7 6 5 4 3 2 1 الغلامةذ
 x 9 8 6 10 5 4 7 اإحصاء علاما 
 y  8 10 6 7 7 5 6 القةاس  علاما 

 X X2  Y Y2 X.Y الغلامةذ
1 9 81 8 64 72 
2 8 64 10 100 80 
3 6 36 6 36 36 
4 10 100 7 49 70 
5 5 25 7 49 35 
6 4 16 5 25 20 
7 7 49 6 36 42 

 355 359 49 371 49 المجموع



 

 

تسااي خغبار اليا  الواحد لا ،0.05دلال ال(، امسغوى n-2) عند درجا  حاي  عند درجا  حاي  tt ن وةم أا بم
، ابالغالي الارتباط بن  مغييري عما الأطفال اساع  القااء  دال فإننا نافض الفاض الصفاي tc  =3.53وةم  أول م   اهي1.86

 إحصائةا.
 tجدول القيم الحرجة لتوزيع 

 
 درجا 
 الحاب 
df 

 اخغبار اليا  الواحد
 

 

 اخغبار اليافن 
 ي  حال  الذيلن  يغم وسم  مسغوى الدلال  على اثنن 

α = 0.05 α = 0.01 

α = 0.05 

α

2
= 0.025 

 

 

 

α = 0.01 

α

2
= 0.005 

 

 

 

1 6.31 31.8 12.70 63.65 

2 2.92 6.96 4.30 9.92 

3 2.35 4.54 3.18 5.84 

4 2.13 3.74 2.77 4.60 

5 2.01 3.36 2.57 4.03 

6 1.94 3.14 2.44 3.70 

7 1.89 2.99 2.36 3.49 

8 1.86 
2.89 2.30 3.35 

9 1.83 2.82 2.26 3.25 

10 1.81 2.76 2.22 3.16 

11 1.79 2.71 2.20 3.10 

12 1.78 2.68 2.17 3.05 

13 1.77 2.65 2.16 3.01 

14 1.76 2.62 2.14 2.97 

15 1.75 2.60 2.13 2.94 

16 1.74 2.58 2.12 2.92 

17 1.74 2.56 2.11 2.89 

18 1.73 2.55 2.10 2.87 

19 1.72 2.53 2.09 2.86 

20 1.72 2.52 2.08 2.84 

21 1.72 2.51 2.08 2.83 

22 1.71 2.50 2.07 2.81 

23 1.71 2.50 2.06 2.80 

24 1.71 2.49 2.06 2.79 

25 1.70 2.48 2.06 2.78 

26 1.70 2.47 2.05 2.77 

27 1.70 2.47 2.05 2.77 

28 1.70 2.46 2.04 2.76 

29 1.69 2.46 2.04 2.75 

30 1.69 2.45 2.04 2.75 

40 1.68 2.42 2.02 2.70 

50 1.67 2.40 2.00 2.67 

60 1.67 2.39 2.00 2.66 

80 1.66 2.37 1.99 2.63 

100 1.66 2.36 1.98 2.62 

1000 1.64 2.33 1.96 2.58 


